

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК V.

Ч. 23.

СЕРЕДА, 21. МАРТА 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MARCH 21st, 1923.

No. 23.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЇ.

Французський жовнір і німецький цивільний убиті.

ДИССЕЛЬДОРФ, 19. марта. — В Ессені убито французсько-го жовніра і німецького цивільного. Жовніра застрілено на ессенській залізничній станції, а Німця, який пробував втікати, ранило так тяжко, що він пізніше помер. Трох інших Німців арештовано як підозрілих в убійстві жовніра.

Французи убили еще двух Німців.

ДИССЕЛЬДОРФ, 17. марта. — Французське військо убило знова двох Німців — одного в Реклінггаузені, а другого в Ессені.

Саботаж на залізницях в Рурці продовжується.

ДИССЕЛЬДОРФ, 17. марта. — Коло Тревес, в Надренщині, французський потяг з військовою навізкою на тягаровий потяг, внаслідок чого один французський жовнір зівстав убитий а три жовніри і три французські залізничники зістали ранені.

Є це один з кількох випадків саботажа, про який доносять Французи з різних частей окупованої території.

Іншим актом саботажа було висадження динамітом у воздух залізничного моста над рікою Калькум між Дуїсбургом і Діссельдорфом.

Коло Кобленцу телеграфічні і телефонічні дроти, між якими було 14 важких мільтарних дротів. Французи кажуть, що треба буде шість місяців, щоб направити цю шкоду.

На залізничній станції в Відаві кинено бомбу, однак вона спричинила лише малу шкоду.

Французи знищили перед відходом залізничну станцію.

ДИССЕЛЬДОРФ, 19. марта. — Французські війська відступаючи з Обенгаузена, знищили залізничну станцію. Бюра для продажу білетів і почекальні здемоновано багнетами і мотками. Є це перший випадок такого рода нищення від часу окупації. Причини цього вчинку не подано.

Стратили двох німецьких поліціантів.

БЕРЛІН, 16. марта. — Спеціальні депеші від німецьких кореспондентів в Рурціні подають, що в Бір страчено двох німецьких поліціантів в присутності двох офіцерів і двох жовнірів окупаційних військ. Поліціанти на імя Мор і Кравзе були передим депортовані з того округа.

Заборонили в Рурціні 455 німецьких газет.

КОБЛЕНЦ, 19-го марта. — Пляурядові німецькі обчислення вказують, що з 1.450 газет, друкованих в Надренщині і Рурціні, 455 були заборононі окупаційними властями на час від трох днів до кількох місяців.

82 редакторів і 32 видавців газет покарано взынцією і грошевою карою. Взынщина кара доходила до 18 місяців, а грошева до одного мільона франків. 18 редакторів і 9 видавців депортовано з їх родинами.

Каже, що Німці і Французи розпочнуть переговори.

ЛОНДОН, 19. марта. — Депеша до "Дейли Мейл" з Парижа каже, що цього тижня майже певно розпочнуться урядові або півурядові переговори між Німеччиною а Францією і Бельгією.

40 франц. жовнірів згинуло в залізничній катастрофі.

БЕРЛІН, 17. марта. — Доносять, що в залізничній катастрофі в Рурціні згинуло 40 французських жовнірів.

Як подає депеша з Фріммершайму коло Дуїсбургу, французський потяг з військовою навізкою на тягаровий вагон коло того міста. Крім 40 жовнірів убитих, багато було ранених.

Французи обставили місце катастрофи кордоном війська. До розбитого потягу не допущено нікого і тому не можна було дістати ніяких деталей про розмір катастрофи.

Французи беруть закладників.

ЛОНДОН, 19. марта. — Депеша з Берліна до "Сентрал Нюс" каже, що після убийства в Ессені французського жовніра, який стояв на варті, тамошні французські власті взяли як закладників посла до парламенту, окружного прокуратора і кількох директорів банку.

Англійська Партія Праці висилає до Рурціні делегацію.

ЛОНДОН, 17. марта. — Офіційна делегація, яку парламентарна Партія Праці висилає в цих днях розслідути відносини в Рурціні і інших частях Німеччини, буде складатися з послів В. Адамсона, Тома Шо і Родена Бокстона з бригадіером Томсоном як дорадником.

Облави на комуністів в цілій Бельгії.

БРУКСЕЛЯ, 11. марта. — Вчора виконано 50 облав на комуністів в різних сторонах Бельгії. В тих ревізіях властям ходить головно о те, щоб дістати докази, що комуністи планували повалити правительстві в Бельгії. Слідство ведеться в порозумінню з французським правительством і є посередним наслідком навінки на комуністів, яка відбулася недавно тому в Парижі.

Тяжкі кари за крадіж харчів в складах АРА.

МОСКВА, 15. марта. — Надзвичайний військовий трибунал засудив нині 3 особи на кару смерти а 30 на кару взынці.

Винуваті були обжаловані о рабівничі напади на склади АРА і запомогової організації Нансена і крадіж поживи і ліків, призначених для голодуючих. Між засудженими знаходяться переважно особи, яким було поручено догляд над складами.

Після проголошення засуду смерті на трох головних винуватців, двом з них замінено кару смерті на 10 років взынці. Засуд смерті був виконаний тільки на одній особі.

АЛІАНТИ ВІДДАЛИ ПОЛЬЩІ СХІДНУ ГАЛИЧИНУ.

ПАРІЖ, 14. марта. — На нинішнім засіданню альянтської ради амбасадорів встановлено формально північну і східну границі Польщі, потвердивши її теперішні границі.

Таким робом альянтська рада амбасадорів признала польський стан посідання в Східній Галичині і Віленщині.

Справа державної принадлежності Східної Галичини і Віленщини, з яких перша вже від трох а друга від двох років знаходяться під військовою окупацією Польщі, не була доси формально вирішена. На миторній конференції в Парижі остаточні рішення відносно цих країв були відложени на пізніше. Після розв'язання головної альянтської ради справа опинилася в руках альянтської ради амбасадорів, яка на нинішнім засіданню повзала в цій справі остаточне рішення.

Альянтська рада амбасадорів відкинула домагання бушого американського секретаря закордонних справ Бейнбріджа Колбі, який жадав в імени галицьких Українців, щоб рада адержалася з вирішенням цієї справи та дала можливість предложити аргументи з боку галицьких Українців. Рада амбасадорів відкидаючи повше домагання заявила, що вона не є тілом судейського характеру, якому можна би предлаати аргументи, та що перед рішенням цієї справи не слухано представників ані Польщі, ані Литви ані Росії.

Агітація на Рад. Україні в галицькій справі.

КРАКІВ, 14. лютого. — Тутешній польський дневник "Час" повідомляє, що на Рад. Україні зачалася тепер дуже сильна проти-польська агітація.

По містах України держать тепер відчити і промови про справу Східної Галичини, яка стає там першою справою на порядку дня.

Портрети Мельничука і Шеремети на Україні.

Кореспондент "Курьера Львовського" повідомляє, що на однім із зібрань в Камяниці при участі визначних совітських провідників пошановано пам'ять поляглих героїв Мельничука і Шеремети, висловлено співчуття їх родинам та ухвалено, співроти портрети Мельничука, Шеремети, Луцкевича, Крупи і Гуралевича. Ті портрети мають бути вивішені у всіх помешканнях галицьких інституцій на Радянській Україні. Рівнож повзато рішення про справлення портрету Федюка, потім той портрет повішено на салі під слів робітничого гимну "Вставайте гнані і голодні".

Число шкіл на Радянській Україні.

На Радянській Україні є під цю пору більше як 10.000 українських початкових шкіл, 72 середні українські школи і 2 українські вищі школи.

Карні експедиції і контрибуції в Галичині.

До сіл Колокодин і Чагрова в Рогатинщині прийшла карна експедиція і стянула з кожного села по 2 мільйони контрибуції за те, що хлопці не ставились до бранки.

РАДЯНСЬКІ РЕПУБЛІКИ В ОБОРОНІ СХ. ГАЛИЧИНИ.

МОСКВА, 13. марта. — Російська загранична політика стає чимраз більш агресивною. В ноті, висланій до Франції, Англії і Італії, Юрій Чічерін горворить:

Перше: що совітське правительстві, не діставши відповіді Антанти на свою попередню ноту в справі Мемеля, вважає це доказом дальшої ворожечі супроти Росії.

Друге: що заява органів Антанти, буцімто Мемель не повинен обходити Росію, позаяк це була колись німецька територія і позаяк Росія не має нічого спільного з Версальським договором, є безвартісна, бо Росія опирається на принципі, що ніяка європейська справа не дається налагодити тревало і мирно без її участі.

Третє: що Росія не вважає себе обоятною дотично положення народів, які її обходять, хоч-би навіть вона і підписала відносноящі до них договір: таким, приміром, народом є українське населення Східної Галичини, долею якого цікавлять ся як найбільше його земляки на російській Україні, і це нині факту, що в Ридзі Росія підписала мировий договір з Польщею.

Четверте: що "силою свого політичного і економічного значення Союз Радянських Республік становить елемент, якого не можна виключати при вирішуванню великих міжнародних проблем, і це без огляду на юридичні основи таких вирішувань".

Питє: що нагоди Антанта буде ігнорувати Росію, тоді "совітське правительстві буде уважати її відвальною за всі шкоди і упередження, які можуть повстати для неї, і при першій нагоді, коли прийде до спільного поруху, совітське правительстві жадає відшкодування за всі того рода шкоди".

Пошест тифу в Радянських Республіках вгасає.

МОСКВА, 15. марта. — Звіти з різних сторін Радянських Республік до головної квартири АРА вказують, що пошест тифу, яка від кількох років забирала сотки тисяч жертв, майже зовсім вгасає.

Звіт з Самари і Одеси, які були головними осередками тифу, вказують, що там вдалося побороти тиф майже цілком. В Самарі, де протягом лютого було ще 68 випадків тифу, в марті лучився тільки один випадок. В Одесі, де в лютім було 2.506 випадків тифу, в марті було тільки сім випадків.

АРА кінчить свою діяльність 20. марта. Ше тільки шість кораблів знаходяться в дорозі до Росії і вони прибудуть до полудневих пристаней.

Протестують проти продажі російських кораблів.

Максим Литвінов вислав ноту до прем'єра Пуанкаре, в якій протестує проти мнимого наміру Франції продати російські кораблі, які знаходяться у французьким воєнним порті Бізерта в Тунісі.

Ті кораблі завів туди генерал Врангель після розгрому своєї армії на Кримі. Сказано, що Франція хоче їх продати як застав за гроші і воєнні матеріали, які давала Врангелю.

КОНТРОЛЯ НАД ЗАГРАНИЧНОЮ ТОРГОВЛЕЮ С. С. Р. П.

МОСКВА, 19. марта. — В цілі зміцнення державного монополю в заграничній торгівлі, рада праці і оборони одобрила і вислала до ради народних комісарів начерк декрету, який обмежує право вести торгівлю з заграницею лише до певних кооперативних організацій та до 14 правительствених трестів або департаментів. Навіть ті фаворитовані організації мусять працювати спільно з комісаріатом заграничної торгівлі.

Заручничі підприємства, які вже оперують в Росії, мусять дістати дозвіл на ведення бізнесу від концесійної комісії і департаменту заграничної торгівлі в протягу місяця, або мусять бути зліквідовані.

Чужинці в Росії мають платити великий податок.

МОСКВА, 19. марта. — Правительстві видало постанову, що всі замешкуючі в Росії чужинці — за винятком дипломатів, конзулярних урядників і осіб, які поробили спеціальні заходи через свої звязки з концесією — мають платити такі самі податки, які є наложени на Росіянів. Теперішній дохідний податок забирала 80 процент тої платні, яка вносить більше як \$100 місячно.

Здоров'я Леніна поступенно поправляється.

МОСКВА, 16. марта. — Лікарі прем'єра Леніна заявляють, що його здоров'я поступенно поправляється.

Урядова вістка про недугу Леніна.

МОСКВА, 12. марта. — Сьогодні вечером появилася на улуцях Москви спеціальне видання "Правди" з урядовим комунікатом про стан здоров'я Леніна і лікарський бюлетен, в яким сказано, що Ленінові погіршилось. Урядовий комунікат сповідає следующее:

"В дни 3. жовтня голова ради народних комісарів Володимир Іліч (Ленін) повернув до своїх обовязків. По двох місяцях праці в нього проявились знова признаки ослабленія і втоми. Лікарі припоручили довший спочинок і наказали повзддержуватися цілковито від праці, заборонивши навіть писати для часописей. Позволили займатися тільки такими загальними справами, як реорганізація державного апарату і робітничо-селянська інспекція або-шкільні реформи. Володимир Іліч придержувався точно заряджень лікарів Мінковського, Ферстера, Крамера і Козєвникова і його здоров'я поліпшилось остільки, що була надія, що він зможе вернути невдовзі до роботи.

"Однак в останніх днях настав зворот до гіршого. В виду того правительстві вважає коначним видавати лікарські бюлетени".

Нинішня заява лікарів звучить: "Здоров'я Леніна значно погіршилось. Показались знова признаки прориву кровоносних проводів, наслідком чого наступили деякі перешкоди в русі правої руки і ноги. Загальний стан є вдоволяючий. Серце є добре, температура 98,7, пульс 96".

ВІДПОВІДЬ ЧІЧЕРІНА НА ЗАПРОСИНИ "ЛІГІ НАЦІЇ".

МОСКВА, 14. марта. — Народний комісар закордонних справ Чічерін оголосив заяву, яка містить в собі відповідь на запрошення "Лігою Націй" совітського правительстві, щоб воно взяло участь в конгресі в Женеві. Цілюю цього конгресу має бути поширення угоди, прийнятої на міжнародній конференції у Вашингтоні в справі розоруження, на всі інші держави, які де були учасниками цієї конференції.

Заява совітського правительстві обіймає слідууючі три головні точки:

1. Становище совітського правительстві, яке не признає "Ліги Націй", остає незмінне.

2. Совітське правительстві є прихильником всього, що може довести до зменшення уоружень, як це вже виявилось його становище на конференціях в Жену, Гази і Льозанні та на конференції балтійських країв в справі розоружень, яка недавно відбулась в Москві.

3. Совітське правительстві "заявляє цілковиту готовність" брати участь в цій або иншій конференції, скликаній в цілі розоруження, але в такому случаю буде уважати її як звичайну конференцію поодиноких держав, заінтересованих в цій справі, а не як конференцію "Ліги Націй", без огляду на факт, що деякі з тих держав творять "Лігу Націй".

Україна і Росія остерігають Румунію.

МОСКВА. — Радянські Республіки Україна і Росія вислали до румунського правительстві ноту з пересторогою перед купуванням від групи контрреволюціонерів російського майна. Нота була вислана на руки румунського міністра закордонних справ з підписами Раковського і Ілівінова.

"Ми довідалися, — сказано в ноті, — що якийсь Гасенко іменууючий себе членом "українського народного правительстві", веде переговори з Румунією в справі відпродаддя їй великих засобів різних воєн-

них і залізничних матеріалів, забраних в 1917 і 1918 роках з України. Ми є певні, що румунське правительстві не хоче набувати російського майна від представників контрреволюційної групи. Рівночасно звертаємо увагу румунського правительстві, що на случай, колиб така трансація була перведена, Радянські Республіки будуть уважати її несправно і неістнууючою".

Самовійство в Італії.

Італійська преса є переповнена щодня вістками про самовійство. Пошест самовійства прийла в останніх часах в Італії великі розміри.

Найчастіше причиною самовійства є втрата праці або лихий стан здоров'я. Епідемія самовійства поширилась також сильно серед шкільної молодіжї.

Увага! - НЕСПОДІВАНА КОМЕДІЯ! - УВАГА!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, ДНЯ 24-ГО МАРТА

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННПЕГУ

комедію в 4-ох діях з мішанського життя зі співами і танцями М. Старицького п. н.:

МОДНИЙ ЖЕНИХ

(ЗА ДВОМА ЗАЯЦЯМИ)

Є це одинока комедія, котра має найбільший успіх усюди на українській сцені. В комедії "Модний Жених" або "За Двома Заяцями" є повно гумору і сатири та комічних ситуацій від початку до кінця. Розкажіть про що чудову комедію своїм знакоми, та приходіть громадно до Укр. Роб. Дому на виставу, а певно будете вдоволені.

ЦІТНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включуючи воєнну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНТІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.